



#FMJBLOG

Paušální daň

Vše co potřebujete vědět o paušální dani v roce 2024

#PŘÍLOHA

www.findmyjob.cz



#Příloha – Paušální daň v roce 2024

#příloha #novýrok #paušál #daně #tipy #rady #peníze #OSVČ #informace

Paušální daň je zjednodušený způsob odvodu daní pro osoby samostatně výdělečně činné (OSVČ), který kombinuje daň z příjmu a povinné odvody na sociální a zdravotní pojištění do jedné měsíční platby. Tento systém je určený zejména pro malé podnikatele a freelancery, kteří hledají jednodušší administrativu a přehlednější způsob placení daní a odvodů.

Pro koho je paušální daň určena

Paušální daň je vhodná pro OSVČ, jejichž roční příjmy nepřesahují 2 miliony Kč, nejsou plátcí DPH, nemají vedle podnikání zaměstnání s předmětem daně zúčtované formou zálohy a jejich další příjmy (např. z kapitálového majetku, pronájmu) nepřesahují 50 000 Kč ročně.

Kdy a jak se paušální daň platí

Paušální daň se platí měsíčně, a to na základě předem stanovené částky, která je splatná obvykle do 20. dne následujícího měsíce. Přihlášení do systému paušální daně se provádí oznámením na finanční úřad, nejpozději do 10. ledna daného roku, pro který chce OSVČ paušální daň uplatnit.

Kolik se platí

V roce 2024 byly zavedeny tři pásma paušální daně, jejichž výše se odvíjí od výše ročního příjmu z podnikání a odvětví činnosti. Částky paušální daně pro rok 2024 jsou následující:

- Pásma I: 7 498 Kč měsíčně
- Pásma II: 16 745 Kč měsíčně
- Pásma III: 27 139 Kč měsíčně

Změny v roce 2024

V roce 2024 došlo k zavedení pásma pro paušální daň, která závisí na výši ročního příjmu a typu podnikání. Dříve byla paušální daň stanovena jako jedna pevná částka pro všechny. Nyní je částka odvíjena od konkrétního příjmu a sektoru činnosti. To umožňuje lépe reflektovat rozdíly v příjmech a nákladech různých typů podnikání.

Přesná kritéria pro zařazení do jednotlivých pásmech a podrobnější pravidla jsou:

- Pásma I: Pro roční příjmy do 1 milionu Kč (bez ohledu na typ činnosti), do 1,5 milionu Kč, pokud alespoň 75% příjmu pochází z činností s 80% nebo 60% výdajovým paušálem, a do 2 milionů Kč, pokud alespoň 75% příjmu pochází z činností s 80% výdajovým paušálem.
- Pásma II: Pro roční příjmy do 1,5 milionu Kč (bez ohledu na typ činnosti) a do 2 milionů Kč, pokud alespoň 75% příjmu pochází z činností s 80% nebo 60% výdajovým paušálem.
- Pásma III: Pro roční příjmy do 2 milionů Kč (bez ohledu na typ činnosti).

Změny v systému paušální daně mají za cíl zjednodušit administrativu pro OSVČ a umožnit jim lepší plánování finančních závazků. Přestože paušální daň přináší určité výhody v podobě snížené administrativní zátěže, je důležité pečlivě zvážit, zda je tento systém výhodný pro konkrétní podnikatelské plány a finanční situaci.